

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 229 (13019)

Четверг, 27 ноября 1986 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

ПРОФКОМ ПОСЛЕ ВЫБОРОВ

Завершились отчеты и выборы в профсоюзных организациях. В преддверии XVIII съезда профсоюзов СССР состоялось очень важное, принципиальное обсуждение работы, дальнейших задач профсоюзных организаций по осуществлению курса партии на ускорение социально-экономического развития страны. Для большинства собраний и конференций были характерны деловитость, стремление делегатов разобраться, насколько результативно работал в отчетном периоде профком, какие недостатки и упущения допускать.

Боевым настроем против формализма были проникнуты выступления новотрубников В. В. Старовой, В. И. Сосунова, С. Ф. Ясюкевича, которые остро ставили вопросы организации социалистического соревнования, социального развития предприятия, внимания к труженикам и ветеранам завода.

Рабочие производственного объединения «Хромпик» нелюбят критиковали профком и хозяйственных руководителей за слабое внимание к условиям труда и производственного быта, медлительность в решении острых социальных проблем.

Словом, серьезных замечаний и деловых предложений прозвучало много. Как отнеслись к ним профсоюзные комитеты предприятий? На динасовом заводе, где профком вновь возглавил коммунист Н. В. Попков, внимательно прислушались к каждому выступлению на цеховых собраниях и конференции, обсудили, как лучше выполнить наказы тружеников. В результате появился конкретный план работы по всем направлениям профсоюзной жизни, определены сроки исполнения, утверждены ответственные. На первый план профком решил выдвинуть насущные задачи: совершенствование форм социалистического соревнования, дальнейшее внедрение бригадного метода организации труда и почин северцев, улучшение досуга. Все намеченное широко обсуждается на собраниях в бригадах, нашло отражение в передачах заводского радио, выпусках стенгазеты. Здесь убеждены: только в обстановке гласности можно рассчитывать на поддержку членов профсоюза, избежать ошибок.

Принципиально подошли динасовцы к выборам в профком. Ответственные участки поручены людям, зарекомендовавшим себя на общественном поприще. Комиссии возглавили коммунисты Н. П. Берестин, А. И. Кунянская, беспартийные Л. В. Цветкова, В. А. Крачковская и другие.

Отчетно-выборная кампания подтвердила в деятельности профкомов еще много декларативного, не

изжито стремление подменить практическую, организаторскую работу очередным постановлением, заменить один лозунг другим. Об этом говорили практически на каждой конференции. Послужила ли критика серьезным уроком профсоюзному активу? На отстающем предприятии — заводе трубчатых строительных конструкций — новый состав профкома во главе с В. И. Лысовым поддержал инициативу участия стеновых панелей «Стопроцентному закрытию заказов — гарантию коллектива» и вышел в другие бригады с разъяснительной работой, потребовал от администрации создать все условия для распространения почин. Аналогичные примеры живой организаторской работы есть и на других предприятиях города. Это единственно верный подход к своим обязанностям — выйти из кабинетов на участки и в цехи, оторваться от бумаг и внимательно посмотреть, где нужна инициатива выборного органа самой массовой общественной организации, где ждут его поддержки и практической помощи.

Самое серьезное внимание следует уделить вопросам перестройки профсоюзной работы в связи с переходом предприятий на новые условия хозяйствования, двух- и трехсменный режим работы. Важно не только поставить задачи, но и определить конкретные пути их решения: позаботиться, чтобы люди не испытывали трудностей в организации питания, перевозками общественным транспортом на завод и домой, графиком работы детских дошкольных учреждений.

Забота о человеке, о его нуждах и интересах, о том, чтобы он чувствовал себя полноправным хозяином на заводе, стройке, в совхозе, в стране — вот главная задача профсоюзных комитетов. Вспомните, как остро их критиковал за беззубость в решении важных социальных экономических проблем Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев на встрече с партийным активом Краснодарского края. Примеров, подтверждающих нелюбят сравнение, на конференциях прозвучало достаточно: люди постоянно поднимают вопросы об обеспечении спецодеждой, об улучшении бытовых условий на производстве, плохой работе культурных и спортивных учреждений, а иные председатели профкомов, соглашаясь с критикой, составляют мероприятия и кладут бумагу под сукно. Это порочный, давно осужденный стиль работы. Сегодня трудящиеся ждут от профсоюзного комитета глубокой перестройки в духе нашего динамичного, переломного времени,

В Первоуральске гостили члены делегации из Западной Чехии секретарь райкома КПЧ Пльзень-Север Ладислав Коларжик, председатель райкома Социалистического Союза Молодежи Зденек Файтл, член президиума райкома ССМ Ярослав Брт. Пребывание их в городе началось с отдыха на базе производ-

ВИЗИТ ДРУЖБЫ

«Хромпик» «Снежинка». 24 и 25 ноября гости побывали на ведущих предприятиях: Новотрубном и динасовом заводах, во Дворце культуры «Строитель» познакомились с участниками художественной

самостоятельности. Состоялась беседа с идеологическим активом города. Делегаты побывали в производственном объединении «Хромпик», познакомилась с работой цеха № 8. Встретились с представителями общества со-

ветско-чехословацкой дружбы объединения, которое возглавляет председатель профсоюзного комитета Ю. И. Вяткин. Он рассказал гостям, что 30 бригад и смен в объединении носят звание советско-чехословацкой дружбы и еще 64 коллектива борются за это звание. Гости посетили музей предприятия,

НА ФИНИШЕ ГОДА — УДАРНЫЙ ТРУД!

На доске Почета

На неделю раньше срока планируют выполнить годовое задание труженики дробильно-обогатительной фабрики рудоуправления. За оставшиеся дни будет переработано еще свыше ста тысяч тонн сырья. Сейчас увереннее других работает смена В. В. Козлова, которая стабильно перевыполняет задания. Она первая на фабрике подхва-

тила почин северских металлургов «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива» и не имеет нарушений. Пример товарищам подают дробильщик Г. И. Феденева и сепараторщик З. И. Чернышева, чьи портреты — на цеховой доске Почета.

Г. КОТОМЦЕВА, рабкор.

Инициатива молодых

Комсомольско-молодежная бригада Ю. В. Фролова из второго цеха завода железобетонных изделий и конструкций одной из первых на предприятии решила выполнить пятилетку досрочно — за четыре с половиной года. На рабочем собрании приняты повышенные обязательства: ежедневно совершенствовать качество выпускаемой продукции, увеличить производительность. По-ударному трудится комсомольско-молодежный коллектив с начала года. Задание по выпуску готовых изделий выполняется на 110,1 процента. Коллектив изготавливает санитарные кабины, вентиляционные блоки, шахты лифтов для строительства жилья и объектов социальности.

В комсомольско-молодежной бригаде восемнадцать человек. Каждый трудится с полной отдачей. Коллектив коммунистического отношения к труду носит имя земляка Героя Советского Союза Н. И. Кузнецова. Не первый год поддерживает почин северцев «Трудовой и общественной дисциплине — гарантию коллектива». Шесть раз бригада Ю. В. Фролова признавалась победителем в социалистическом соревновании «Завод — транспорт — стройка». Бригада бережно расходует тепло и электроэнергию, электроды, смазочный материал. На ее лицевом счету экономии 483 рубля.

Р. ГИЛЬМИЯРОВ, секретарь комитета ВЛКСМ завода.



«Есть женщины в русских селеньях с спокойною важностью лиц, с красивою силой в движениях...» Эти слова поэта можно без сомнения отнести к Н. А. Андреевой. Нина Алексеевна — доярка совхоза «Первоуральский», работает на Нововалексеевской ферме. В эти дни надаивают в среднем более 12 килограммов молока от коровы. У Н. А. Андреевой учится молодежь. Когда молодой доярке из ее звена Александре Орловой вручили медаль ВДНХ СССР, Нина Алексеевна порадовалась вместе с нею.

Фото В. Зотова.

ОЦЕНИВАЯ ВЗЫСКАТЕЛЬНО

С какими результатами подходит к концу первого года двенадцатилетки коллектив Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей? Об этом интервью с директором И. Т. Послухаевым.

— Нынешний год для нас сложился не совсем удачно. Ускорение, повышенные задания по основным технико-экономическим показателям показали, что коллектив в целом не был готов к большой хозяйственной перестройке. Хотя план десяти месяцев по выпуску товарной продукции выполнили на 101,5 процента, достигнутые темпы нас не устраивают. На нынешнюю пятилетку объем производства предполагается увеличить в пределах двадцати процентов. Это означает, что за каждый год должны наращивать темпы в среднем на четыре процента. У нас же наполовину меньше. Задание по реализации продукции с учетом поставок по заказам с начала года выполнено

лишь на 99,6 процента. Для выполнения плана по поставкам на 100 процентов на заводе намечен ряд мероприятий. В первую очередь конструкторскому, производственному отделам, технологам дано задание, чтобы все чертежи разрабатывались предварительно, за три месяца до изготовления в цехах металлоконструкций и деталей. С 1987 года коллектив завода переходит на новые условия хозяйствования. В этих условиях прежде всего необходимо выполнять план по заказам, производительности труда, улучшать качество продукции. Усиливаем требовательность к специалистам. Недостаточно оперативно еще работает служба материально-технического снаб-

жения. Специалистам отдела определено задание укомплектовать цехи металлом на месяц вперед. К сожалению, сдерживают нас трест «Лесстройдеталь» и объединение «Союзлестрой». Запоздывает проект плана на первое полугодие будущего года по поставкам. Обратились в объединение с просьбой дополнительные срочные задания заказываем своевременно обеспечивать фондами по металлу.

Коллектив первого цеха нынче начал осваивать новые машины-плитоукладчики на базе автомобиля

МАЗ-509 и финского манипулятора «Фискас». Изготовили два плитоукладчика для прокладки лесных дорог железобетонными плитами. Сейчас они проходят испытания в Архангельской области. Начали изготовление сваебоев для вбивания железобетонных свай в мерзлый грунт. Нынче отгружено потребителям шесть таких механизмов.

До финиша года остается чуть больше месяца. Коллектив завода приложит все силы, чтобы успешно выполнить задания и обязательства года по всем показателям.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

29 ноября в 10 часов в малом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода проводится день депутата.

Горисполком.

■ К ПЛАНУ ГОРКОМА КПСС: ускорим выполнение Продовольственной программы ХЛЕБ... У ВЕРСТАКА

«Хлеб растут не для забавы от зари и до зари...» Плакаты с такими словами вывешены на видных местах в ряде столовых. Но, очевидно, что не все еще знают цену хлебу. Группа народного контроля производственного объединения «Хромпик» побывала в столовых № 42, 65, 86. Заведующие производством Л. А. Новикова, Ф. Т. Шарипова, Л. Н. Левых в один голос обвинили посетителей в том, что многие оставляют куски хлеба. Так, Л. А. Новикова пожаловалась на водителя автобусов. Как правило, молодые люди, не задумываясь, бросают хлеб, который потом идет в отходы.

Но все-таки в этих столовых обнаружили отходы сравнительно немного. А в столовой № 14 картина крайне неблагоприятная. Здесь в меню комплексные обеды, и хочется же хочется двести граммов хлеба бери. Более того, работники столовой поставили лоток в обеденном зале, и обедающие берут сколько кому вздумается. На столах горы хлеба белого, черного. Бесконтрольность привела к тому, что хлеб попросту растаскивают, особенно в вечерние и ночные часы. В мастер-

ских рядом с болтами и гайками мы увидели куски бесценного продукта. Обнаружили хлеб даже в шкафах, где раздеваются рабочие, в комнате отдыха. Только за два часа работы столовой № 14 более пяти килограммов хлеба было отправлено в отходы. Заведующая производством М. П. Постникова только руками разводила: «Не могу ничего поделать, потому что нас хлеб выдавать». Сколько трудов стоило посеять его, вырастить, испечь! Как можно допускать пренебрежение к труду пахаря, пекаря! До каких пор будем обесценивать продукт, подавая завышенные заявки на хлебозавод? Предлагаю более строго спрашивать за потери хлеба с руководителей, не умеющих организовать торговлю, с лиц, которые позволяют себе прихватить из столовой лишние куски. Мы, народные контролеры, и впредь будем бороться за бережливость, добиваться, чтобы к нерадивым работникам в объединении общественного питания применялись самые строгие меры воздействия.

И. ПЫЛИН,
член группы
народного контроля.

КУЗИНСКИЕ ИЗДЕРЖКИ

В Кузино сотни трудящихся живут в собственных домах, имеют огороды, содержат скот. Займели здесь садовые участки, огороды и многие первоуральцы. Чтобы содержать все в надлежащем состоянии, нужны лесные и строительные материалы. Но приобрести в Кузино мы не можем. Здесь нет филиала лесоторговой базы. Билимбаевский лесхоз и Коуровский леспромхоз не реализуют в Кузино лесоматериалы. Получается двойная работа: заготавливают материалы в лесосеках около Кузино, затем транзитом доставляют в Первоуральск, а мы оттуда снова с большим трудом везем в Кузино. Дважды загружается транспорт, увеличивается стоимость перевозок, не говоря уже о том, как накладно это для семейного бюджета. Предлагаю руководителям Билимбаевского лесхоза и Коуровского леспромхоза создать торговую точку в Кузино.

Пока же получается вот что. Решил посадить в Кузино две грядки картофеля, чтобы обеспечить семью. Для ремонта изгороди потребовался кубометр жердей и столбиков. Обратился в Первоуральское транс-агентство, за перевозку

мне насчитали... 60 рублей — не за фактически перевозимый груз, а за грузоподъемность машины. Дороже груза в десять раз. Да еще надо три-четыре дня потратить на хождение в трансагентство. Легче вырастить картофель, чем вывезти его из Кузино. Поэтому у меня есть еще одно предложение. Нельзя ли руководителям трансагентства во время уборки картофеля на несколько дней организовать централизованный его вывоз из рабочих поселков? Многие бы хозяева объединились, на одной машине можно вывезти урожай с 10—20 участков, и очереди за машинами значительно уменьшились.

Есть у меня еще одна небольшая проблема. Летом и осенью часто хожу в лес, что около Кузино, подышать воздухом, собирать грибы. В четырехстах метрах от поселка вдоль железнодорожного полотна лес захламлен на протяжении нескольких километров ветром деревьями. По-моему, Билимбаевский лесхоз и Коуровский леспромхоз должны здесь провести санитарную чистку леса, а все пригодное реализовать.

И. КУЦОВОВ,
ветеран труда.

В седьмом цехе Новотрубного завода недавно была обновлена наглядная агитация. Появились стенды с фотографиями передовиков производства, победителей соревнования. Здесь можно познакомиться с социалистическими обязательствами коллектива, лучшими рационализаторами, делами комсомольцев. Есть стенд и по смотру боевитости партийных организаций. Однако назначению своему он не отвечает. Помещены на нем списки членов коммиссий, график собеседований. О ходе же смотра, интересных предложениях коммунистов ни слова.

Почему бы, например, не рассказать о том, как выделали на реконструкцию двух человек бригады тракторного отделения и машинистов кранов, возглавляемые коммунистами В. Н. Онуевым и Б. П. Хаминовым?

Есть в цехе коллективы, пересмотревшие обязательства и решившие задание двух лет пятилетки выполнить к 70-летию Великого Октября. Взять бригаду ремонтно-механической мастерской, возглавляет которую П. Н. Сакерин. Будь должной гласностью, думаю, начин этот подхватили бы куда больше коллективов.

Мастера отделки № 4 Виктора Васильевича Нешту в цехе знают как отличного специалиста, толкового организатора, принципиального коммуниста. Не каждому под силу вывести коллектив из отстающих. Случилось, что в смене «С» несколько месяцев не было мастера. Бригада в хвосте соревнования, а тут еще и без руководителя остались. Тогда партийный комитет цеха решил направить на этот участок В. В. Нешту. Уже первые недели его работы показали, что дела идут на лад. Делами завоевал авторитет Виктор Васильевич. К его мнению всегда прислушиваются. Во время собеседования коммунист высказал предложения по улучшению организации труда на участке отделки, активизации работы товаризации работы, председателем которого он является, о повышении ответственности

■ СМОТР БОЕВИТОСТИ: МНЕНИЕ КОММУНИСТА ПРИ ЗАКРЫТЫХ ДВЕРЯХ

каждого партийца за выполнение поручений. Многие волнует Нешту и как председателя профбюро смены.

Почему бы эти предложения не отразить на стенде? Пусть бы видели все рабочие, как выскатываются поступки коммунистов, в чем усматривают партийные резервы ускорения. И на цеховых руководителях широкая гласность накладывает особую ответственность, побуждая к решению многих вопросов.

Вот, скажем, указали бригадир тракторного отделения смены «А» В. Г. Чибиреву на низкую воспитательную работу, порекомендовали серьезнее относиться к политической учебе — любой человек мог бы проверить, насколько он исполнитель и дисциплинирован. Смотр боевитости должен вызывать интерес и у беспартийных. Ведь дело, задачи у нас одни. Пока же получается, что собеседования идут при закрытых дверях.

Полезно вынести на коллективный совет мнение бригадира хозяйственной части ветерана партии Ф. И. Кузнецова. Он сказал о необходимости усилить меры воздействия на бракоделов. Только лишаем их премии, да и то порой не полностью. Коммунист предложил оформить доску, на которой помещать оперативную информацию, обличающую бракоделов. Федор Иванович сам взялся за это дело.

Во время собеседований некоторые коммунисты берут дополнительные поручения. Старший машинист крана Н. В. Севастьянов обеспокоен, что партийное руководство комсомолом в цехе ослаблено, а потому этот ответственный участок работы решил взять на себя. К сожалению, таких примеров пока мало. Чаше инициатива исходит не от самих коммунистов, а от партийного бюро. Вальцовщику ХПТР Н. С. Емельянову было предложено контролировать выполнение мероприятий по замечаниям, высказанным на партсобра-

ниях, заседаниях бюро. Без обиды принимают критику в свой адрес коммунисты. Помощнику начальника цеха по энергетике П. И. Письменному указано на слабую работу организации общества борьбы за трезвость, которую он возглавляет. Организация не только малочисленна, но и пока бездеятельна.

Не надо скрывать от людей и негативные стороны в работе партийной организации. Есть еще факты исключения из рядов КПСС. Вальцовщику ХПТР А. А. Верещинскому пришлось расстаться с партийным билетом из-за пристрастия к алкоголю, вальцовщику ХПТР Н. А. Синкевичу — за невыполнение уставных требований. Оба случая — серьезный повод для размышлений. Есть в этом наша вина, коммунистов. Где проглядели товарищей, почему? Верно говорили многие на собеседованиях, что отчеты коммунистов с утверждением характеристик пущены на самотек. А ведь это действенная форма контроля. У коммунистов заметно вырастает от-

ветственность, желание исправлять ошибки, недоработки собственными силами.

Теперь, когда цех готовится перейти на новую форму хозяйствования, организующая роль членов партии повышается. Боевитость каждого — условие успешной работы. Разговор, начатый на собеседованиях, должен находить свое продолжение в бригадах, сменах. Непонятно, почему стенная газета «За качество» до сих пор не включилась в важную кампанию. Даже секретарь парткома цеха С. П. Лаврентьев ни разу не взял слово на ее страницах. Кому, как не газете знакомить людей с предложениями коммунистов, побуждать их задумываться, как лучше организовать производство и воспитательную работу.

Смотр боевитости набирает силу. Пора, наконец, понять пользу его широкой гласности.

В. ГАЛИЦКИХ,
мастер термометра
цеха № 7 Новотрубного завода, секретарь партбюро смены «В».

■ ПО ПИСЬМУ ЧИТАТЕЛЯ

У всех на виду

Письмо сразу обратило на себя внимание. «Работа в рудоуправлении бурильщиком шпуров свыше десяти лет. У нас, в рудном карьере, не подвядает вовремя воздуховоды для бурения, не ремонтируются в сроки воздухопроводные рукава. Из трех станков для заточки буров работает только один. Сейчас зима, а обогреться во время перерывов удается не всегда: из двух тепляков один вообще без присмотра, другой требует ремонта...»

Претензии, содержащиеся в письме, подтвердил бурильщик В. А. Пролубников, человек авторитетный, на которого можно положиться, по словам исполняющего обязанности главного инженера предприятия Л. Л. Данилюка, главного инженера карьера В. И. Антропова.

— Письмо надуманное, — резко сказал начальник карьера В. Д. Кучерук. — Вязова много раз премии лишали, вот и решил бросить тень на всех нас.

Как выяснилось, недостатки есть.

Взять, к примеру, те же станки для заточки буров. Нехитрая штука: подставка, рама, двигатель. А без нее бурильщику как без рук. Раньше было намного проще: работали три станка. Сейчас — один. Не пойдешь же к нему через весь карьер, длина которого 2,5 километра. Приходится брать буров про запас. Ноша не из легких. Починить станки — дело одной-двух смен, как скажут бурильщики. Однако с одним из них возились не одну неделю, другой вообще заброшен.

— Ну и пусть ремонтировали долго, — недоумевает В. Д. Кучерук. — Одним станком вполне можно обойтись, тем более, что личные нормы бурильщики выполняют.

Обойтись, как видим, не легко, не говоря уже о том, что при интенсивной работе станок быстрее изнашивается. В горном цехе трудится около 170 человек — коллектив небольшой. Все проблемы на виду. И эта тоже. Рабочие обращали внимание начальника экскаваторного уча-

стка И. В. Подгола, того же В. И. Антропова на сложность, но дело с места вовсе не сдвинулось.

Так же как и с восстановлением бытового помещения. Оно необходимо бурильщикам. Не пойдешь же ради того, чтобы отдохнуть, в отдаленный конец карьера, где есть тепляк. Вот и приходится проводить перерывы в кабинках экскаваторов, хотя это запрещено.

— Второй тепляк ни к чему, — категоричен В. Д. Кучерук. — Сколько без него работали...

Между тем необходимость его сооружения подтвердила санэпидстанция во время проверки 13—15 августа этого года. 26 августа вышел приказ директора рудоуправления В. П. Черданцева, в котором в обязанности начальника горного цеха ставилось принять меры до 1 сентября. Увы, воз и ныне там.

А сколько бывает случаев, когда вовремя не приводятся в порядок имеющиеся рукава воздухопроводов, когда буры, поступающие на участок, не соответствуют стандартам после обработки в механическом цехе... Горячо говорили об этом рабочие. Но В. Д. Кучерук, В. И. Антропов не считают подобные недостатки чем-то из ряда вон выходящим. Дескать, в работе всякое бывает. Получается, проблемы серьезно волнуют только бурильщиков. Хотя этими делами надо заниматься именно руководителям. Заниматься ежедневно. Иначе допускаются сбои в работе карьера. Это, кстати, в последнее время частенько и происходит.

Да, условия труда бурильщиков шпуров оставляют желать лучшего. Вот и сохраняется здесь уже который год большая текучесть кадров, есть нарушения. Сейчас, правда, в институте НИПИгормаш, как сообщали в управлении предприятия, создается специальная машина для разрушения негабаритов. Ее испытания намечены на следующий год. Похоже, этим и успокаивают себя руководители горного цеха.

Д. СТРОВСКИЙ.



ЛЮДИ ГОРОДА — ГОРДОСТЬ ГОРОДА

Медалью «За трудовую доблесть» отмечен вклад в выполнение заданий минувшей пятилетки пресовщицы цеха № 1 динасового завода М. Г. Афризуновой. Более десяти лет знают Мумиру Гильмиярнову в этом коллективе: природное трудолюбие сочетается в ее характере с высоко развитым чувством долга.

Фото В. Зотова.

НА ПЕРВОМ ПЛАНЕ

Работники экспериментальной лыжной фабрики усилили борьбу за качество продукции. В личных социалистических обязательствах

важ каждый намечал сдавать с первого предъявления 96 процентов лыж. Многие этот показатель перекрывают. Например, отделочники С. А. Рыбкина, В. И. Громова, шлифовщик Н. Л. Ташкина.

А. ПАНИШЕВА.



С ЛЮБОВЬЮ К ПЕСНЕ

Конеч минувшей недели был отмечен немаловажным для культурной жизни Первоуральска событием. С отчетным концертом выступил народный ансамбль песни и танца «Уральская рябинушка» Дворца культуры и техники Новотрубного завода. Здесь, в большом зале Дворца, собрались сотни любителей русской народной песни.

Концертную программу ансамбль открыл вокально-хореографической композицией «Величальная Уралу»: «Ой, Урал, Урал, нет тебя милей и раздолней в мире нет». И хотя коллектив полностью обновляет программы примерно каждые три года, «Величальная Уралу» традиционна. Пела эту песню самодеятельные артисты и на 15-летнем юбилее ансамбля, который отмечали в нашем городе три года назад.

Хор сменила танцевальная группа. Зажигательная шуточная «Зауральская кадрили». Самодеятельные артисты прекрасно умеют передавать настроение: будь то лирическая «Белые слезы черемух», задорная «Уральский сувенир» либо нежная «Во бору сосна расшумелася». Как всегда, проникновенно прозвучала «Белые слезы черемух», где солировала Г. Фролова. В многоголосьи певцов слышны задушевность, печаль, нежность, чистота чувств. Сейчас коллективу под

силу сложные песни. Репертуар его в начале творческого пути был намного скромнее. В 1968 году на основе молодежного хора его руководитель Э. Г. Захаров создал хор русской народной песни. Поначалу было около 20 человек. Через два месяца — первый концерт. Самодеятельные артисты выступили в День металлурга на стадионе новотрубников. Но, пожалуй, по-настоящему коллектив заявил о себе в 1970 году, в творческой поездке по городам области.

За 11 дней ансамбль выступил в Нижнем Тагиле, Качканаре, Кушве, Салде, других городах. «До сих пор памятна та поездка, — говорит Эдуард Георгиевич. — Трудно было: уровень наших выступлений был невысокий, приходилось вкладывать всю душу, чтобы понравиться зрителям».

На «бис» вызвали зрители С. Матвеева, который солировал в народной песне «Живет моя отрада». В семье Матвеевых поют все: и родители, и дети. От старших к младшим передается любовь к песне.

Вновь на сцене танец «Уральские мастера». С ним у самодеятельных артистов связана еще одна памятная поездка — в Москву, где выступали они дважды. В 1972 году об-

ком профсоюза работников черной металлургии за большую творческую и концертную деятельность поощрил коллектив поездкой. А два года назад по решению ЦК профсоюза работников черной металлургии ансамбль выступал на ВДНХ, где и стал дипломантом Выставки, снялся в художественном фильме.

Тепло принимали зрители песни «Хлеб — всему голова», «Ой, на горке крутой», лирические припевки «На завалинке», шедрыми аплодисментами награждены танцы «Топотуха» и «Шайтанская кадрили». Солисткой ансамбля Т. Бородинна и В. Куклина мастерски исполнили «Частушки-веселушки». Звучат со сцены веселые припевки, а в памяти у многих участников ансамбля незабываемая встреча со зрителями Чехословакии. В 1982 году гостили у нас чешские друзья, которым очень понравилась «Уральская рябинушка». Вскоре из Чехословакии пришло приглашение ансамблю выступить у побратимов. Пять дней показывали искусство наши артисты чехам. И сейчас в памяти о той поездке оформлен в комнате для репетиций уголок, где можно увидеть немало подарков и сувениров, книг и афиш, что подарили чехи ураль-

цам за их мастерство.

Концерт продолжается. «Любовь и песня» — так называется композиция, которую исполняют подготовительная группа хора и солистка Л. Бородинна. «С каждым годом меньше остается в ансамбле «старичков», и это закономерно, — говорит Э. Г. Захаров, — потому пора подумать о молодой смене». Не хуже профессиональных артистов выступают те, кто

пришел в коллектив в конце шестидесятых годов: Т. Бородинна, В. Куклина, А. Ботникова, В. Батюков. Через многие годы пронесли любовь к русской песне. У молодежи в ансамбле есть с кого брать пример.

Двенадцать лет назад ансамблю «Уральская рябинушка» присвоено звание народного. И все эти годы коллектив подтверждает, что высокого звания достоин. Доказательство тому —

победы в многочисленных конкурсах и смотрах, диплом лауреата на первом Всесоюзном фестивале художественного творчества, растущие популярность, признание зрителей.

С. КОСТАЛЬГИНА.

На снимках: выступает женская группа хора; В. Куклина и В. Батюков исполняют лирические припевки «На завалинке».

Фото В. Зотова.

По поводу корреспонденции «Ножом по красоте» ПЯТНО НА ЧЕСТИ УЧИЛИЩА

В газете 22 октября была опубликована статья «Ножом по красоте», в которой рассказывалось, как хулиганы распыляли ножом сиденья в новом автобусе, следовавшем одним из первых утренних рейсов по маршруту Первоуральск — Ревда. Не забыли они оставить автограф: «ГПУ-7, гр. 121».

Уже на следующий день в редакцию стали приходить письма возмущенных читателей.

Валерий Алексеевич Корчеванов, заместитель директора профтехучилища № 7, тоже отреагировал сразу. На следующий день в 9 часов утра он уже звонил в редакцию:

— Наши учащиеся не могли этого сделать, поскольку у нас нет ни одного человека из Ревды. Прежде чем писать, нужно было выяснить, кто это сделал.

Следом за звонком Корчеванова редакция получила письмо на бланке училища без подписи, в котором говорилось, что «в статье содержатся догадки, больно задевающие честь училища».

Между тем был еще один звонок в редакцию. Раиса Арсентьевна Мясникова, мастер производственного обучения группы 122, в которой учатся будущие плиточники-облицовщики, рассказала:

— На следующее утро после того, как статья была опубликована, во время практических занятий ко мне подошли Ирина Шестакова, Зоя Норова и Оксана Висимских и чуть ли не со слезами сказали, что это про них в газете написано. Все трое учатся в моей группе. Девушки скромные.

Безусловно, ни Ирина, ни Зоя, ни Оксана, чьи имена кто-то постарался «увечить» на спинках автобусных сидений, никакого отношения к акту хулиганства не имеют. Тем более, что в Ревде они никогда не были. Зоя приехала учиться из Ташкента, Ирина живет в Шалинском районе, а Оксана — местная.

Но девушки уверены, что безобразия, учиненные в автобусе, дело рук ребят, обучающихся в СПТУ-7. С этим нельзя не согласиться. Тем более, что группу столаров, чей номер 121 тоже вырезан на одном из сидений, объединяют с группой 122, в которой учатся девушки, на теоретических занятиях.

— Вы нас оклеветали на весь город! Я вообще с вами не хочу разговаривать, — такими словами встретил меня Валерий Алексеевич Корчеванов, когда я вошла в кабинет.

В. В. Хохрин, заместитель директора по учебно-воспитательной работе, высказал опасения, как бы эта статья не отразилась на профориентационной работе.

— Ну и что, план набора мы все равно выполнили, — с удовлетворением произнес Владимир Вениаминович.

Нелепо и странно было все это выслушивать от двух руководителей, педагогов.

По-другому реагировали учащиеся, с которыми пришлось встречаться.

— Они не только себя, но и нас, всех учащихся, опозорили. Это пятно легло на честь всего коллектива. Какое теперь о нас мнение будет у жителей города? Мы должны снять с себя этот позор достойным поведением, — взволнованно говорил второкурсник, заместитель профорга группы будущий сварщик Валерий Стулин.

— Если бы мы узнали, кто это, то, не задумываясь, исключили бы из комсомола, — поддержал то-

варища член комитета ВЛКСМ училища Филиус Шакиров.

— Есть еще среди нас такие, кто совершает подлости, — соглашается комсорг группы будущий электрослесарь Олег Фазитдинов. — Они уверены в своей безнаказанности.

Заключает разговор первокурсник, староста группы газозлектро сварщик Игорь Казаков:

— Если среди нас есть еще такие, то значит, и мы в этом в немалой степени виноваты.

Он рассказал, что они с подростками раздобыли известку и сами побелили исчерпанные стены в своем подъезде.

Порадовала принципиальная, самокритичная позиция ребят. Правильную позицию заняли комитет комсомола и директор училища Анатолий Васильевич Панов. Этот случай произошел в отсутствие Анатолия Васильевича. Вот что рассказала секретарь комитета ВЛКСМ Светлана Замараева:

— В каждой группе по предложению директора прошли уроки нравственности, беседы о культуре поведения в обществе. Статья «Ножом по красоте» послужила толчком к давно назревшему разговору. Комитет комсомола берет под контроль всех неблагополучных учащихся, состоящих на учете в инспекции по делам несовершеннолетних, тех, кто «наведывается» в медвытрезвитель, кто был замечен в каком-то другом проступке. Комсорги групп будут строго контролировать каждого.

О. СТАРОСТИНА.

РАССКАЗ ОБ АКТИВИСТЕ

ВОЗРАСТ — НЕ ПОМЕХА

Жители домов № 11 и 13 по улице Вайнера не раз высказывали претензии к работе лифтеров. Редко их застанешь на месте. Да и трудно сказать, где оно: два дома, несколько подъездов. Не сразу и найдешь. Частенько начальник жилищно-эксплуатационного участка Г. В. Григорьева находила дело лифтерам в домоуправлении. Разобравшись в ситуации, А. И. Лобачев, нештатный инспектор городского комитета народного контроля, предложил завести журнал учета работы лифтеров. Порядка стало больше. Довольны и жители. Александр Иванович заходит в эти дома, время от времени контролирует работу лифтеров.

За какое бы дело ни взялся А. И. Лобачев, обязательно доведет до конца. Нередко городской комитет дает внештатному инспектору поручения: то письмо проверить, то помочь начинающему председателю группы народного контроля. Во время отчетов и выборов в группах и постах он побывал на всех билимбаевских предприятиях, встретился с секретарями партийных организаций. Помог подготовить собрание, подобрать новый актив.

Недавно Александр Иванович предложил каждому внештатному инспектору составлять личные планы на месяц или квартал. Не ждать поручений, а работать целенаправленно и с пользой. Сказано — сделано. Уже через несколько дней А. И. Лобачев пришел с планом. Он взял под свое начало группы народного контроля завода железобетонных изделий и конструкций, управления производственно-технологической комплектации и управле-

ния треста Уралстальконструкция. Наметил вместе с дозорными проверить соблюдение трудовой дисциплины в этих коллективах, помочь в оформлении стендов «Народный контроль — в действии». Несомненно, все, что задумал, Александр Иванович осуществит.

Высокое чувство ответственности отличает коммуниста с сорокалетним партийным стажем: «Если что-то полезное, нужное за день не сделал, чувствую неудовлетворение». Но такие дни бывают у Александра Ивановича чрезвычайно редко. У него достаточно забот и как у внешнего технического инспектора рабочих строительных и промышленности строительных материалов, и как у председателя общественного совета пенсионеров при городском отделе социального обеспечения. Но вот что не дает покоя коммунисту. Почему не закрепить ветеранов партии и труда за некоторыми парторганизациями для конкретной и действенной помощи? Жизненный, практический опыт ветеранов, конечно, пригодился бы, особенно в работе с молодыми коммунистами. «Обещают нас, а не думают, что продлевают жизнь твою необходимость». Если я знаю, что нужен, меня где-то ждут, то недуги, и неважное настроение — в сторону», — рассуждает Александр Иванович. Возраст — не помеха активной, полноценной жизни.

Александр Иванович Лобачев не сдает на годы, здоровье. В эти дни ему исполнилось 75 лет. Но он бодр, постоянно в делах и заботах.

О. ДМИТРИЕВА.

Настоящий мастер

В управление жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода обратились с просьбой отремонтировать квартиру. Пришли маляра Елизавету Андреевну Зольникову. Золотые руки у этой женщины: все сделала быстро и красиво. Чувствовалось, де-

по свое любит, потому и грядится с удовольствием. Сердечно благодарим мастера за отличную работу. Супруги ЧЕРНЫХ.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
27 ноября 1986 г., № 229

Коллектив школы № 20, многие жители поселка Магнитка приняли участие в проходившем в стране референдуме «Время — действовать». Во время подготовки к нему ребята провели митинги протеста против войны, направили письмо в Советский коми-

В защиту мира

тет защиты мира, в котором поддерживали политику партии в борьбе за мир. Около 600 подписей стояло в этом воззвании. В Фонд мира школьники перечислили более 50 рублей, выреченных на ярмарке солидарности.

В день референдума в школе состоялся митинг «Мир — планете Земля», на котором выступили секретарь комсомольской организации школы И. Золкина и председатель совета по-

литического клуба «Ровесник» В. Логиновских. Учащиеся четвертых—седьмых классов провели конкурс политического плаката, а малыши стали участниками конкурса рисунков.

М. СЫЧЕВ, организатор внеклассной и внешкольной работы школы № 20.

ЭТЮДЫ О ПРИРОДЕ

И унесли тепло с собой

Не на шутку испортилась погода. Долгими часами из бездонного чрева низко нависших хмурых туч сыпал и сыпал снег. Мириады снежинок, подхваченные ледяным ветром, кружились в быстром танце и, закончив его, непрерывно падали на холодную зем-

лю, крыши домов поселка Новая Трека, на деревья.

И вот уже позавяло все стежки-дорожки, оделись в белые шубы деревья, а матушке-зиме все мало и мало, шлет и шлет на землю снежный заряд за зарядом. А в один из дней, перед вечером, и совсем рассердилась, набросилась на всех.

Загудел тысячеголос по вырубам ветер, закачался и застонали деревья, в неистовой пляске закружилась метель. Сразу стало темно. Долго, очень долго лютовал за окнами дома ветер, завывал в печной трубе, неумолчно грохотал на крыше полуоторванным железным листом. Почти до утра бушевала метель и, только когда чуть забрезжил серый рассвет, наконец утихомирилась. Стало тихо. В скором времени я вышел во двор и, взяв лопату, стал убирать

щедро наваленный за шальную ночь снег.

Неожиданно с высоты донеслись пронзительные журавлиные крики. Удивленный взглянул вверх и в нахмуренном осеннем небе увидел журавлиную стаю. Прямо над моим домом в форме клина медленно и плавно, издавая полные печали прощальные крики, летели большие прекрасные птицы.

«Улетают журавушки на юг. Уносят на крыльях последнее тепло», — с грустью подумал я. И от этой мысли на меня неудержимым потоком хлынула тоска по безвозвратно ушедшему лету. Воспоминания о нем обжигали душу.

— Лето, мое красное лето! Где же теперь со своими дивными алыми зорями, со своими неповтори-

мыми, полными волшебства закатами, куда ушло? — думалось.

А птицы, уменьшаясь в размерах, непрерывно жалобно курлыкая, все летели и летели вперед над заснеженной тайгой, удаляясь от притихшего поселка. Вот от всей большой стаи осталась лишь одна едва видимая точка. Вскоре исчезла и она, растаяла без следа в осеннем угрюмом небе.

Скрылась из глаз журавлиная стая, не стало слышно ее тоскующих по Родине прощальных криков. Улетели, гонимые холодом, в даль-далекую милые журавушки и унесли тепло с собой, оставив позади морозы и метели.

А. ПЕТРАКОВ, д. Новая Трека.

РЕПЛИКА С ПОДЛИННЫМ СКВЕРНО

Проводив в последний путь близкого человека, Е. П. Персанов пришел в редакцию. Чтобы поделиться некоторыми впечатлениями, событиями и опытом, повторения которых он никому не желает.

— Скажите, сколько стоит место на кладбище? — спросил Евгений Петрович. — И не вообще, а за первыми воротами.

Вопрос показался вроде горькой шутки. Насколько известно, ни копейки.

— Ничего подобного, — внес резкую поправку Е. П. Персанов. — Родственникам покойного оно обошлось в 50 рублей.

— Быть того не может!

— Еще как может, — сказал посетитель. — Ровно столько пришлось отдать смотрителю кладбища, чтобы похоронить ветерана труда и Великой Отечественной войны А. И. Симонина там, где он завещал. Такое условие поставил смотритель, ни рубля не скупился.

Фамилии лихоимца Е. П. Персанов не знает. Но дело это поправимое. Для сведения руководителей городского управления коммунального хозяйства и, быть может, административных органов адрес Персанова: ул. Ватутина, 79-а, кв. 52.

— Теперь скажите, сколько можно ждать от органов социального обеспечения денежной помощи, определенной государством на похороны? — задал второй вопрос Е. П. Персанов.

Поставив опять в тупик, ответил сам:

— До морковкиного заговения. Лично мы не верим, что она будет, хотя инспектор Г. П. Овчинникова уверяет в обратном.

Пришлось опять консультироваться. 21 ноября Галина Павловна, услышав знакомую фамилию, очень удивилась:

— Я еще в октябре думала, что вопрос уже решен. Так меня по телефону из Свердловска заверили. А что, Персанов не ездил в Свердловск, чтобы с волокитой разобраться? Странно, ведь я же ему советовала...

Был явный намек на областных бюрократов. О городских речи не шло. Намекалось, что в Первоуральском собесе их быть не может.

Б. КИЙСКИЙ.

Клуб аквалангистов Первоуральска «Капер» объединяет спортсменов-любителей подводного плавания. Много лет руководит любительским объединением энтузиаст-общественник новотрубник В. А. Костицын. Аквалангисты побывали в подводном царстве уральских озер, Японского и Черного, Белого морей, ежегодно пополняя экспозицию клубного музея интересными находками. «Капер» — активный участник и научно-исследовательских экспедиций по изучению флоры и фауны подводного мира.

Фото П. Лебедева.



СПОРТ

НА ПОМОСТЕ — БОГАТЫРИ

В павильоне стадиона динасового завода состоялась матчевая встреча спортсменов предприятия и завода комплектных металлоконструкций по поднятию гири. По десять участников от каждой команды вышли на спортивный помост.

В весовой категории до 70 килограммов победу одержал представитель ЗКМК Ш. Султанов, набрав в сумме 120 очков. Среди спортсменов до 80 килограммов лучше всех выступил динасовец Р. Беретдинов. В весовых категориях до 90 и свыше ки-

лограммов первенствовали также тяжелоатлеты динасового завода М. Магомедов и В. Лушников.

В командном зачете победили динасовцы. Победителям встречи вручены призы. К сожалению, в сорев-

нованиях не приняла участия команда завода сантехизделий, хотя заявка от них была дана.

В. НАУМКИН, инструктор физкультурно-ры динасового завода.

МЯЧ В ИГРЕ

На днях спортивный зал школы № 20 был отдан в распоряжение взрослых. Волейболисты рудоуправления провели турнир в зачет зимней спартакиады.

Острая напряженная борьба шла во всех поединках. Отличилась команда управления, победив в финале волейболистов рудного карьера. Третье место — у спортсменов железнодорожного цеха.

Я. БАГАЕВ, рабкор.

ПО ОСВЕЩЕННОЙ ЛЫЖНЕ

Быстро угасают сейчас по-зимнему короткие дни. Но любителям лыж в Новоуральске сумерки не помеха. Еще в прошлом году администрация завода «Искра», пойдя навстречу пожеланиям трудящихся, помогла оборудовать освещенную лыжную трассу.

Сегодня на этой полуторакилометровой трассе после трудового дня можно встретить инженеров и

рабочих завода, медиков, преподавателей, школьников.

Ветеран войны, военрук школы № 26 В. И. Казначеев сам прекрасно ходит на лыжах. «Скоро на

трассе будет еще больше школьников, спортсменов. С удовольствием проведем свободные минуты придут сюда многие жители», — уверен ветеран.

А. КУЗНЕЦОВ, рабкор.

ВНИМАНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБОКОВ!

27 ноября, в четверг, в 18 часов состоится занятие в школе рабкоров на тему «Стенная печать». Приглашаются стенгазетчики.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 27, 28 ноября «КОНЕЦ ОПЕРАЦИИ «РЕЗИДЕНТ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 27, 28 ноября «СЧАСТЛИВЫЕ ДНИ МУМИ-ТРОЛЛЕЙ». Сеансы: 9, 10-30, 12-30, 14-30 час. «ЛЮБОВЬ И АЭРОБИКА». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». «СКАЗКА О ЦАРЕ САЛТАНЕ», начало в 10 час. 30 мин. «СТРАННАЯ ИСТОРИЯ ДОКТОРА ДЖЕКИЛА И МИСТЕРА ХАИДА». Сеансы: 18, 20 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

29 ноября. Спектакль областного театра оперетты. А. Журбин. «Старик на крыше». Начало в 19 час. 30 мин.

* * *

Народный ансамбль песни и танца «Уральская рябинушка» объявляет прием в подготовительную группу хора юношей и девушек с 13—14 лет. Занятия по вторникам и четвергам с 19 часов и в воскресенье с 18 часов. Обращаться в комнату № 70, 3-й этаж.

ДЕТСКАЯ МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА № 2

открывает вечернее отделение для взрослых и подростков от 15 лет и старше по классам: фортепиано, баян, аккордеон, домра. Обучение платное. Организационное собрание 1 декабря в 18 час. 30 мин. Справки по телефону 5-25-91.

Первоуральская райзаготконтора проводит закуп мяса кролика по цене 3 рубля за килограмм.

Приемные пункты: склад райзаготконторы, ресторан пос. Билимбай, магазин № 32 в г. Первоуральске «Сельхозпродукты», склад № 2 оптовая база райпо.

За справками обращаться по адресу: пос. Билимбай, ул. Октябрьская, 15, заготконтора, тел. 64-2-12.

БЮРО «СПУТНИК» предлагает путевки в международные молодежные лагеря «Спутник» (Сочи) — с 9 декабря, «Гянджлик» (Баку) — с 25 декабря, «Волгарь» (Кострома) — с 25 декабря, «Березовая роща» (Иваново) — с 20 декабря. На турбазы «Горизонт» (Геленджик) — с 10 декабря, «Романтики» (Майкоп) — с 9 декабря. За справками обращаться в горком ВЛКСМ, комната № 4, тел. 2-51-15.

ДЛЯ ВАС, РЫБАКИ

Магазин № 35 «Спорт» с 28 ноября проводит выставку-продажу товаров для рыбной ловли зимой и летом.

Приглашаем за покупками!

Меняется 2-комнатная квартира новой планировки (4-й этаж, 30,5 кв. м) в п. Динас на равноценную в черте города. Обращаться по тел. 2-72-11 после 18 часов.

Меняется 2-комнатная оперативная квартира 32 кв. м на однокомнатную коммунальную с компенсацией. Обращаться: пр. Ильича, 9-а, кв. 29.

Меняется 2-комнатная кооперативная квартира 23 кв. м на 3-комнатную коммунальную. Обращаться: ул. Вайнера, 45-6, кв. 29.

Меняется 3-комнатная квартира 45 кв. м в Талице на равноценную в черте города. Можно большей площади. Обращаться: ул. Цветочная, 6-а, кв. 52.

Меняется 3-комнатная квартира 45,6 кв. м на 2-комнатную (можно малогабаритную) и однокомнатную отдельную квартиры. Обращаться: ул. Емлина, 4, кв. 15 после 18 часов.

Сердечно благодарим со- служивцев и знакомых, лично бригадира СУ-2 Драницу А. К., начальника мотопоезда № 462 Боровкова Ю. М., почтивших память Русских Александра Сергеевича и оказавших помощь в организации похорон. Родственники.

Выражаем сердечную благодарность коллективу отдела механика цеха № 1 Новотрубного завода, лично Г. И. Варламову, родиным, знакомым, соседям за помощь и участие в похоронах ветерана труда Мальцева Петра Алексеевича. Дети, брат, жена, внуки, правнуки.

Администрация, партийное бюро, профком рудоуправления, коллектив дробильно-обогащительной фабрики с глубоким прискорбием извещают, что 25 ноября скоропостижно скончался член КПСС, ветеран труда рудоуправления ДАВИДОВ Константин Максимович и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийное бюро, профком рудоуправления, коллектив рудного карьера, автотранспорта с глубоким прискорбием извещают, что 24 ноября после тяжелой болезни скончался член КПСС с 1960 года, ветеран труда рудоуправления РУСИНОВ Анатолий Ильич и выражают соболезнование родным и близким покойного.